Proseminar Hohere Mathematik I — 2.Ubungsblatt zur Ubung am 19.10.2010

. Noch einige Ungleichungen: Losen Sie folgende Ungleichungen (z € R)

2m—1>0 20— 1
3z +2 ’ 3x + 2

>1, z(3—x) <0, (x+2)(x+1)(x—2)<0.

. Bestimmen Sie alle x € R, die folgende Ungleichung 16sen:

1+i23x+5.
|z| = 3x +7

. Realteil und Imagindrteil komplexer Zahlen: Berechnen Sie
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. Die Gaufische Zahlenebene: Skizzieren Sie folgende Punktmengen in der Gaufsschen Zahlenebene:

A={z€C: |22+ 1—2i| > 3}, B={zeC:|—-z—-1i—2| <3},
C={ze€C:-2<Rz<1,[3z] <2}, D={ze€C:R((2+3i)(z —1)) =0}.

. Gleichung in C beweisen: Zeigen Sie fiir u,v € C
2(Jul* + [vf*) = Ju + 0> + [u —v]?.
Fallt Thnen eine geometrische Interpretation dieser Beziehung ein?

. Definition von Funktionen: Gegeben seien die folgenden Zuordnungsvorschriften. Geben Sie je-
weils den maximalen Definitionsbereich D C R an, so dass f : D — R eine Funktion definiert.
Bestimmen Sie auch jeweils das Bild f(D).
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filz) ==, folx)=VT—2 -1, fi(z)= N7k fa(z) = N

, fs(x) = 2"~z —6.

Freiwillige Trainingsbeispiele (werden von Tutoren korrigiert)

. Noch mal die Gaufische Zahlenebene: Skizzieren Sie folgende Punktmenge in der Gaufischen

Zahlenebene: A={ze€ C:z=z}.

. Noch mehr Funktionsdefinitionen: Welche der folgenden Funktionen sind identisch? Geben Sie
eine Begriindung an!
fR—=R,  f(z)=VaZ,
g:R—=R,  g(z)==z,
h: RZO — R, h(.%') = (\/5)2,
1:R— R, i(z) = |x|.



